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令和７年第９回教育委員会定例会 

 

１　開催日時　令和７年８月18日（月）　　　午後５時30分　開会 

午後６時25分　閉会 

 

２　開催場所　水戸市立内原図書館　視聴覚室 

 

３　出 席 者　教育長　志　田　晴　美 

委　員　篠　﨑　和　則（教育長職務代理者） 

委　員　内　田　和　子 

委　員　三　浦　綾　佳 

 

４　欠 席 者　委　員　丸　山　陽　子 

 

５　説明のため出席した職員の職，氏名 

教育部長　　　　　　　　　　　　　　　　　三　宅　　　修 

総合教育研究所長　　　　　　　　　　　　　田　村　　　悟 

参事（県費負担教職員担当）　　　　　　　　鴨志田　　　泰 

参事（教育研究課題担当）　　　　　　　　　熊　田　泰　瑞 

技監兼学校施設課長　　　　　　　　　　　　和　田　英　嗣 

参事兼生涯学習課長　　　　　　　　　　　　林　　　栄　一 

参事兼歴史文化財課長　　　　　　　　　　　小　川　邦　明 

教育企画課長　　　　　　　　　　　　　　　湯　澤　康　一 

学校管理課長　　　　　　　　　　　　　　　山　田　規　生 

学校保健給食課長　　　　　　　　　　　　　相　沢　秀　幸 

中央図書館長　　　　　　　　　　　　　　　堀野辺　　　直 

教育研究課長　　　　　　　　　　　　　　　安　田　理　恵 

こども部 幼児保育課長　　　　　　　　　　 松　本　　　崇 

 

６　傍 聴 人　なし 

 

７　本日の日程 

　(1)　報　告 

　　 ①　くれふしの里古墳公園遊具改築工事について【非公開】 

　　 ②　令和７年度全国学力・学習状況調査結果の公表資料について【非公開】 

　(2)　議　案 

　　　 議案第34号　教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価に関する報告書（令 

 　　　　　　　　和６年度分）について【公開】 

　　　 議案第35号　令和７年第３回市議会定例会議案に対する意見について【非公開】 

　　　 議案第36号　専決処分に対する意見について【非公開】  
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８　会議の概要 

 

午後５時30分　開会 

○志田教育長　ただいまから，令和７年第９回教育委員会定例会を開会いたします。 

　本日，丸山委員から欠席との連絡がありましたので，御報告いたします。 

　初めに，非公開とする案件についてお諮りいたします。 

　本日の案件のうち，報告(１)，報告(２)，議案第35号及び議案第36号につきましては，非公開の

取り扱いといたしたいと思いますが，いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長　御異議なしと認め，そのように進めさせていただきます。 

　なお，議案第34号及び議案第35号につきましては，日程を変更し，初めに協議いたしますので，

御了承願います。 

　それでは，これより議事に入ります。 

　議案第34号　教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価に関する報告書(令和６年

度分)について，説明願います。 

　湯澤教育企画課長。 

○湯澤教育企画課長　それでは，資料の３ページをお開き願います。 

　議案第34号　教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価に関する報告書(令和６年

度分)について，御説明いたします。 

　地方教育行政の組織及び運営に関する法律第26条第１項の規定により，教育委員会は，毎年，そ

の権限に属する事務の管理及び執行の状況について，点検及び評価を行い，その結果に関する報告

書を作成し，議会に提出するとともに，公表することが義務づけられております。 

　そのため，令和６年度分の報告書を別冊のとおり作成することについてお諮りするものでござい

ます。 

　別冊の報告書の３ページをお開き願います。 

　報告書の作成に当たりましては，４報告書の策定経緯に記載のとおり，５月以降，３回の教育委

員会会議で御協議をいただきました。 

　その後，７月29日の専門委員意見聴取で，３人の水戸市教育事務評価専門委員から，教育委員会

の活動状況，施策の実施状況等についての聞き取りが行われ，８月７日及び８日に個別に実施した

専門委員意見聴取において，それぞれ総評として意見書の提出をいただいたところでございます。 

　いただいた意見書につきましては，54ページから63ページにかけて掲載しております。 

　内容につきましては，後ほど，御説明いたします。 

　初めに，第６回教育委員会臨時会にて御協議いただいた報告書からの変更箇所について，御説明

いたします。 

　報告書と併せて，Ａ４横の８月18日第９回教育委員会定例会参考資料を御覧ください。 

　初めに，報告書の20ページをお開き願います。 

　１幼児教育の充実の「具体的取組及び評価」につきまして，変更前の記載には，参加率が伸び悩

んだ理由の記載がありませんでしたが，行事等が集中する時期と日程が重なってしまったことが理

由であるため，「管理職部会については，行事等が集中する繁忙期と日程が重なってしまったこと

から参加率が伸び悩み」と修正いたしました。 
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　次に，28ページをお開き願います。 

　「性教育に対する講演会」及び「薬物乱用防止教室」につきまして，それぞれ「年１回（各学

校）」と記載しておりましたが，小学校では実施せず，全中学校で実施しましたので，誤解がない

よう修正してございます。 

　次に，44ページをお開き願います。 

　目標指標「いじめ解消率（次年度フォローアップ値）　100％」につきまして，実績が確定しま

したので，その数値を記載するとともに，評価をいたしました。 

　主な修正箇所につきましては，以上でございます。 

　次に，専門委員からいただいた意見について，御説明いたします。 

　初めに，田原敬委員の主な意見ですが，55ページの「基本目標６　郷土を愛し，豊かな感性を磨

く教育【キャリアプラン】」について，「各施策により子どもたちの水戸への理解と関心が高められ，

郷土を愛する心の育成が図られている。見学の機会を増やすといった取組は重要なので継続してい

ただきつつ，基本目標５と関連し，自身の郷土に関してその他の地域の児童生徒と情報を交換した

り，魅力を発信し合ったりする活動があると，郷土をより客観的に捉えることが可能になるように

思われるので，検討していただきたい」との御意見をいただきました。 

　次に，石﨑友規委員の主な意見ですが，58ページの「基本目標３　子どもをしっかり育てる学校

づくり」について，「教職員の働き方改革の推進については，時間外在校等時間の縮減が図られ，

目標指標を大きく上回っている点は，評価できる。一方で，在校等時間数の削減に見合う業務量の

削減が実現できているかを今後評価する必要があるものと考えられる。加えて，時間数の削減にこ

だわりすぎるあまり，見えない部分での教員負担が増加したり，教員間のコミュニケーションが減

少したりといった問題が起きていないかについても，点検するべきである。教員一人一人が改善の

実感を伴っているかどうか，質的な面での評価も検討されたい」との御意見をいただきました。 

　また，59ページの「基本目標７　いのちや人権を大切にする教育【ふれあいプランの推進】」に

ついて，「いじめの未然防止，いじめの早期発見・早期対応，学校における人権教育の充実の３つ

の観点から取組がなされている。特に，ＳＮＳによるいじめについては，市内全中学校において，

「ＳＮＳによるいじめに関する講演会」を開き，未然防止の取組が行われている。一方で，近年の

社会環境の変化により，ＳＮＳの利用開始年齢が低年齢化していることから，中学校のみならず小

学校においても，ＳＮＳによるいじめ防止のための具体的な取組を期待したい」との御意見をいた

だきました。 

　次に，志賀正章委員の主な意見ですが，62ページの「基本目標３　子どもをしっかり育てる学校

づくり」について，「中学校で実施している１人１台端末を活用した教育ダッシュボード「こころ

の健康観察」は，子どもたちが毎朝，自分の心身の状況を天気マークで表し，入力することで，い

ち早く教員が一人一人の状況を把握し，早期支援につなぐ画期的な方法である。今後の方向性とし

て示されている小学校への拡充による成果も期待できる。これは補助的なツールであり，これまで

どおり教員の観察や見取りによる児童生徒への対応は，引き続き大事にしてほしい」との御意見を

いただきました。 

　また，63ページの「基本目標９　社会や地域のために自ら活動する人づくり」について，「市民

が自ら学ぶ機会として，みと好文カレッジや市民センターにおける「みと弘道館大学」の講座が充

実し，市民のニーズに応えている。一方，これらの講座を支えている生涯学習サポーターの高齢化

等に伴い，新たなサポーターの養成が課題となっている。市民センターで開催している一般教養講
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座及び定期講座は，各地区の市民にとって生涯にわたって学び続けることのできる身近な場であり，

大切にしていきたい」との御意見をいただきました。 

　その他，多くの御意見をいただいておりますので，後ほどお目通しいただければと思います。 

　事務局といたしましては，意見書の内容を精査，検討いたしまして，今後の事務執行に生かして

まいりたいと考えております。 

　なお，今後の予定でございますが，本日議決をいただきました後は，10月に開催予定の文教福祉

委員会及び全員協議会において議会に報告し，さらには，水戸市のホームページに公開し，公表し

てまいりたいと考えております。 

　説明は，以上でございます。 

○志田教育長　それでは，委員より御質問等がございましたら，発言願います。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長　ないようでございますので，議案第34号について採決いたします。 

　議案第34号について，原案のとおり，可決することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長　御異議なしと認め，よって，議案第34号は可決しました。 

 

【議案第35号　令和７年第３回市議会定例会議案に対する意見について：非公開】 

 

○志田教育長　次に，報告を行います。 

 

【報告(１)　くれふしの里古墳公園遊具改築工事について：非公開】 

【報告(２)　令和７年度全国学力・学習状況調査結果の公表資料について：非公開】 

【議案第36号　専決処分に対する意見について：非公開】 

 

○志田教育長　以上をもちまして，本日の案件につきましては，全て終了いたしました。 

　その他，何かございますか。 

　湯澤教育企画課長。 

○湯澤教育企画課長　教育委員会会議等の今後の予定につきまして，お配りしております教育委

員会会議等予定を御覧ください。 

　今年度の行政視察につきまして，10月９日及び10日に１泊２日で，富山県南砺市及び富山市の視

察を行います。 

　視察内容につきまして，南砺市は，「南砺　令和の教育改革」として，チーム担任制や地域ごと

に夏休み期間を設定する小中一貫教育等の取組，富山市は，富山市立図書館本館及びとやま駅南図

書館・こども図書館の視察を行います。 

　参考までに，視察事項に関する資料を配付してございますので，後ほど御参照願います。 

　説明は，以上でございます。 

○志田教育長　その他，何かございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長　ないようでございますので，以上をもちまして，本日の定例会を閉会いたします。 

　御苦労様でした。 
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午後６時25分　閉会 

 

９　議決事項 

　　議案第34号について原案可決 

　　議案第35号について原案可決 

　　議案第36号について原案可決 

 

 

 


